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A maximális árak érvényességét már a 
szombati piacra kimondta a tanács. 

A polgármester bejelentette még azt is, 
'hegy a hatósági bódéban ,az olvasztani való 
nyers szalonnát 7 'koronájával árusí t ják, de 
3 kilónál többet senki sem vásárolhat . A hus-
pénz'tár ugyanis egyelőre már beszerzett 25 
mázsa nyers szalonnát. 

A tanács foglalkozott a cukor árának 
maximálásával is. A kormányrendelet alapján 
a számvevőség fogja kiszámítani a cukor 
á rá t . 

650 vaggon búzát vásárol 
a város. 

— Véget ért a szeptemberi közgyűlés — 
(Saját tudósítónktól.) A szeptemberi köz-

gyűlés harmadik és egyút ta l utolsó napján 
példásan csekély számban- 'jelentek meg a tör -
vényhatósági bizottsági tagok. A terem pad-
sorai csaknem üresen ásítoztak, a viharok 
már régen elmultak. A tárgysorozaton nem 
szerepeitek ' izgalmas- vitákat provokáló 
ügyek, egy-két buzgó városa tya kivételével 
álmosan, unatkozva szemlélték a törvényha-
tósági b izot tság tagjai a közgyűlési terem 
menyezetének szeszélyesen k a n y a r g ó a rany-
cirádáit. A tanácskozás a gyorsaság jegyében 
folyt le. A felszólalások rövidek voltak é s igy 
sikerült elérni, hogy az utolsó napon mintegy 
száz, <— igaz, javarészt kisebb jelentőségű 
— ügyet le tá rgya l janak . 

Dr. Cicatricis Lajos főispán megnyitotta a 
folytatólagos közgyűlést. A jegyzőkönyvet hoz 
zászólás nélkül hitelesítették. 

Balogh Károly pénzügyi tanácsos referálta, 
liogy a tanács a Haditermény Részvénytársa-
ság megalakításánál 100.000 korona értékben 
10 darab részvényt jegyzett. A közgyűlés a 
tanács intézkedését jóváhagyta és az erre a 
célra szükséges hitelt engedélyezte. 

Az átvonulási szállásdijakért eddig 80.000 
koronát fizetett ki a város Még 30.000 koronára 
van szükség az év végéig. A közgyűlés meg-
szavazta, 25.000 korona póthitelt engedélyezett 
a közgyűlés ugyancsak a rendkívüli alapból a 
városi szegény alap részére is. Hat híd vám-
jegyet engedélyeztek a Vörös-Keresztnek. Mé-
száros Sándor és Lakos Imre rendőrök fizetési 
előleget kértek a tanácstól. A tanács a rend-
őrök kérését elutasította. A határozatot nieg-
fclebbezték a rendőrök a közgyűléshez. Wim-
mer Fülöp indí tványára a közgyűlés a fizetési 
előlegeket engedélyezte. Siprikó Ferenc és 
Bözsi5 István rendőrök csizmaáltalányuk fel-
emelését kérték. A tanács -a kérelmet elutasí-
totta, a rendőrök felebbeztek. A rendőrök fe-
lebbezése körül bosszú vita indult meg a köz-
gyűlésen. -Sok inditvány hangzott el, amelyek 
közül a közgyűlés dr. Dobay Gyula indítványát 
fogadta el, amely szerint a rendőrök és a tűz-
oltók ebben az évben 60 koronát kapnak láb-
beli általányul. 

özv. Fodor Jánosné, özv. Frank Istvánné, 
özv. Gönezöl Lajosné, özv. Kazi Péterné, özv. 
Tóth iSándorné és özv. Eadányi József né özve-
gyi ellátásuk megállapítását kérték. A tanács 
javasolta, hogy a szabály szerint folyósittassa 
a közgyűlés. 

Mihalovics Dezső: A közgyűlés bölcsessége 
épen tegnap intézkedett ugy, hogy egy meg-
halt városi tisztviselő özvegyének 3700 korona 
kegydijat folyósítsanak. Az osztatlan igazság 
azt kívánja, hogy amit megkapott az egyik, 
kapja meg mind az öt. Indítványozza, hogy a 
közgyűlés az özvegyeknek szintén szavazza meg 
a 5700 korona kegydijat, 

Nevetés és szavazás következett, a köz-
gyűlés egyhangúlag a tanács javaslatát fogad-
ta el. Elhatározták az ujszegedi Vigh-féle 110 
négyszögöles telek megvételét, a Madarásztói 
citekföldek eladását és hogy a Szélpál Benő 
kért utkisajátitási ügyben feliratot intéz a 
közgyűlés a miniszterhez utkisajáti tás elrende-
lése érdekében. Ezután a jövő évi költségvetés 
letárgyalásához kezdett a közgyűlés. 

Dr. Dobay Gyula indítványozta, hogy a 
költségvetéssel az idő előrehaladottságára való 
tekintettel szombaton foglalkozzanak és csak 
általánosságban tárgyalják a mai tárgyaláson 
a költségvetést. Balogh Károly .pénzügyi t-a 
nácsos bemutatta a tanács jelentését a költség-
vetésről. A jelentést már ismertettük. 

Wimmer Fülöp: Tudomásul -veszi a tanács 
jelentését. A költségvetést ismeri -a törvény-
hatósági bizottság valamennyi tagja -és keresz-
tül ment a költségvetés a .pénzügyi bizottság 
ellenőrzésén. Mindenki tudja, hogy a költség-
vetés háborús, kényszer-költségvetés. A tétele-
ken alig tudnának változtatni. Tudomása vau 
arról, hogy a református egyházközség kéri se-
gélyösszege teljes -folyósítását. Megígéri, hogy 
amint a -háborús idők he.lyreállnak, ö maga 
fogja kérni a hiányzó 2000 korona további fo-
lyósítását, Most azonban ezt nem tar t ja telje-
síthetőnek. Indítványozza ezért, hogy igy, an 
bloek, mint hadikö-ltségvetést tárgyalás nélkül 
fogadja el a közgyűlés a költségelőirányzatot. 

Dr. Dobay Gyula szerint legalább a címe-
ket fel kell olvasni, hogy a bizottság tagja: 
mégis hozzászólhassanak az egyes tételekhez. 
A vegy-escélu segélyezéseknél dr. Kószó István 
szólal fel, A háborús viszonyok dacára is k-érí 
a református egyházközség 2000 korona, segé-
lyét megadni. Dr. Dobay Gyula a Katholikus 
Nőv-édő Egyesületnek 1000, a Gyorsíró Egyesü-
letnek 500 korona segélyt kéx', tehát a felét an-
nak, amit normális viszonyok közt kap a két 
egyesület. Balogh Károly kéri a közgyűlést, 
hogy semmi kiadást, ami a költségvetésben 
nincs benne, ne szavazzanak meg. A város ház-
tartása olyan súlyos viszonyok között van, 
hogy több kiadást nem bir meg a mai viszo-
nyok között. 

A közgyűlés többsége ugy határozott, hogy 
teljes egészében változatlanul elfogadja a jövő 
évi költségvetés egyes tételeit és a költségvetést 
ugy, ahogy áll, megszavazza. 

Bokor Pál -helyettes polgármester most 
a következő határozat i javaslatot ter jesztet te 
a közgyűlés elé a város lisztellátásártak biz-
tosi tásáról: 

— A közgyűlés utasí t ja a tan-ácsot, hogy 
a Hadi termény Részvénytársasággal közvet-
lenül tárgyal jon elsősorban aziránt , hogy azt 
a búzamennyiséget, amelyre a m-ég hátra levő 
tiz hón api időszakra szükséges liszt fel dol-
gozására felhasználandó, amely (hozzávető-
leges számítás szerint mintegy 650 vaggont 
tesz k-i, havonkinti egyenlő arányban a maxi-
mális ár mellett a város ha tósága részére en-
gedélyezze. Ezt a búzát azután a helybeli ma-
iomtula-jdonosok dolgoznák fel lisztté és áru-
sítanák el a fogyasztók között. Amennyiben 
azonban a kérdésnek ily módon való megol-
dása akadályokba ütköznék, oly módon: vol-
na a nevezett társasággal az egyezség meg-
kötendő, hogy nemi buza. ha nemi -kész 'liszt 
engedélyeztetnék a jelzett idő alatt és ped'ig 
havonkint 50 vaggon mennyiségben, Ezen 
közgyűlési határozat meghozatala után a pol-
gármester és a-z e'lőad-ó a Szegedi Kereske-
delmi és Iparbank küldötteivel nyomban- meg-
indítja a tárgyalást a Hadi termény Rész-
vénytársasággal . 

A határozati javaslathoz 'Bokor polgár-
mester még a következőket fűzte: 

— A® a véleményem, hogy ezzel az in-
tézkedéssel a város összes -lisztszükséglete 
fedezetet nyer, különösen ha tekintetbe vész-
szűk azt a körülményt, hogy -a helybeli pé-
kek a nekik szükséges lisztmennyiségről — 
mint értesültem' — ugyancsak ezen a z uton 
maguk fognak gondoskodni. Megjegyzem, 
hogy október végéig a város lakossága bőven 
el van látva a szükséges készlettel. A tanács-
nak a fent jelzett ha tá roza tá t az e tárgyban 
megtartot t szakbizottsági ülésen, egyhangú 
véleménnyel' támogatták. 

Weiner Miksa -buza vásár lását indítvá-
nyozta. 

A íközgyül-és a tanács javaslatát Hoff-
mann Ignác felszólalása után változatlanul 
-elfogadta. 

Ezzel a három- napig tar tó közgyűlés vé-
get ér t . 

A román hivatalos lap 
az orosz visszavonulásról. 

Megszoktuk, hogy az antant-lapok oda van-
nak a gyönyörűségtől, amiért az orosz hadsereg 
olyan mesterien tud visszavonulni. Különösen 
Franciaországban ünnepelték a visszavdnulást, 
mint valami kiváló hadi tettet, mig azután 
Lloyd Georges kissé lehűtötte a franciákat, a 
mennyiben nyíltan kimondotta, hogy az antant 
helyzete a központi hatalmaknak Oroszország-
ban történő előnyomulása óta -folyton-folyvást 
rosszabbodik, ugy, hogy ez a helyzet komoly 
gondolkodóra kell, hogy ösztönözze Angliát. 
Egy nagy liberális angol lap pedig hangsú-
lyozta, hogy a központi bataldak csapatainak 
Oroszországba való előnyomulása hosszú időre 
megtörte Oroszország támadó erejét, hogy a 
helyzet Franciaországban kilátástalan, még 
alban az esetben is, ha -az antantnak sikerül 
haderejét megkétszereznie, ép azért Francia-
országnak és Angliának legyen az a törekvése, 
hogy kizárólag a Dardanelláknál keresse a 
döntést. Közben szertefoszlott ez az utolsó 
álom is és a megfontoltabb angol lapok Ham.il 
ton leg-ujabb sürgönyét reménytelen kommen-
tárokkal kisérik. 

Most jő azonban a román hivatalos Indé-
pendance Roumaine -és megmenti az antantot. 
Az orosz visszavonulás — szerinte — egy nagy 
nemzet óriási életerejének a jele. Az ugyan 
érthető, hogy bizonyos uraknak a semleges kül-
földön kényelmetlen a mi keleti előnyomiulá-
sunk, az azonban megfoghatatlan, hogy akad-
hatnak Romániában e-mberek még, akik az 
oroszok visszavonulásából az orosz „életerőt" 
olvassák ki. Vájjon az orosz várak feladása 
már eleve benne volt az orosz -fővezér tervei-
ben? Vájjon önként hagyták el az oroszok 
ágyúikat, Kovnóban éppenséggel meseszerű 
számban, anélkül, hogy egy lövést adtak volna 
ki belőlük? Vagy -szivesen hagytak telje-sen 
használható állapotban levő ágyukat elvonu-
lási útjaikon az ellenség számára? Tervszerű 
visszavon-uás bizonyítéka ez? Vagy az, hogy 
Kovnó összes keleti -erődjeit a Mein-el par t ján 
feladták védekezés nélkül ,és csak egyetlenegy 
erődnél jutott eszükbe, hogy az a levegőbe is 
röpíthető? Ez az, amit az Indépendance min-
den egyes ágyú hősi megvédelmezésáneik mond? 

A lengyel községek elpusztítását, a szegény 
lakosság elűzését és kirablását -ez a román hi-
vatalos lap dicső hadi tettnek ünnepli! Nem 
lett volra talán hősiesebb eljárás, h-a leg-
kisérelte volna az orosz hadsereg az ország 
megvédelmezé-sét? Olvastuk, amint -a román 
sajtó megénekelte az „orosz gőzhengert", meg-
értük azt is, hogy ez a gőzhenger „gyapjú-
zsákká" változott, amelyet román lapok szerint 
hasztalan püffölünk, mert nem tudjuk kilyug-
gatni, most pedig azt látjuk, hogy a román 
hivatalos Ízlésével nem ellenkezik az oroszokat 
a régi görögökkel összehasonlítani. Vagy talán 
azért teszi, mert Attikában is vannak romok, 
amelyek azonban mellesleg mondva egy csöp-
pet sem hasonlítanak -szegény lengyel parasz-
tok rommá vált viskóihoz. 

Belvárosi Kávéház 
Elsőrendű k iszolgálás. 
— Jó kávéházi italok. — 
Reggeli és uzsonna kávé. 

Szíves pártfogást kér Radó Ignác, kávés. 


